

200余高校11月12日 亮相国际教育展



在10月24日举办的第23届中国国际教育年会暨展览新闻发布会上,中国教育国际交流协会秘书长王永利介绍展会情况。
本报记者 蔡文玲 摄

本报讯(记者 蔡文玲)

11月12日,中国国际教育展北京站将在北京国际会议中心开幕,将有来自28个国家和地区的200多所院校参展。在10月24日中国教育国际交流协会举办的新闻发布会上,德国、英国等国家大使馆官员分别介绍了各自国家参展情况以及最新留学政策。

教育展期间,来自加拿大、英国、美国以及中国境内、港澳地区的院校代表将和考生、家长进行面对面交流,现场评估简历,并解答留学政策;现场还将举办40余场留学与择校讲座。疫情防控常态化下,多国地区联申已成为优选方案。

教育展坚持“线下+线上”混搭模式,通过院校参与实体展或在线远程交流两种方式,全方位展示各国各地区的优质教育资源,满足多元化求学需求,给学生和家长提供全方位的“出国留学第一课”。

德国学术交流中心北京代表处首席代表施露丝介绍,德国展团除了现场参展外,还将通过电脑与德国知名高校连线。展区首次增加了VR虚拟体验区,同学们可以戴上VR眼镜,身临其境感受德国大学校园,甚至可以和视频里的老师、同学来一场“3D互动”。据悉,2021-2022学年有超过4万中国学生在德国就

读。受新冠疫情影响的这几年,大家对留学德国保持了较高的热情。

今年,教育展由英国大使馆文化教育处领衔,华威大学、埃塞克斯大学等24所英国院校与官方考试机构参展。英国已于今年3月取消所有新冠防疫限制,所有人入境英国的旅客,无论是否接种新冠疫苗,都不再需要新冠病毒检测,入境后也无需隔离,完全恢复到疫情前的开放政策。2021年6月至2022年6月,中国公民获得了11.5万份英国学习签证。

今年10月1日起,加拿大已取消所有新冠疫情相关的人境限制,以及新冠疫苗、检测和隔离等要求。加

拿大提供灵活优惠的政策,方便国际学生在加拿大工作和生活。2022年11月15日至2023年底,加拿大还临时取消了学习期间校外工作不得超过20小时的限制。国际学生在毕业后,有条件申请最长为三年的毕业后无条件工作许可。

中国教育国际交流协会秘书长王永利介绍,第23届中国国际教育年会主体活动(全体大会、平行论坛、项目洽谈、展览展示及配套活动)将于11月10日至12日在北京国际会议中心举办,中国国际教育展于10月25日至11月12日分别在广州、成都、上海、北京四地巡展。

2023年国考报名启动 2.5万计划专招应届生

本报讯(记者 宋迪)中央机关及其直属机构2023年度公务员招考报名于10月25日启动,截至11月3日18时。本次招考共计划招录3.71万人。考生可登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名。

本次考试录用计划向重点人群、重点地区倾斜,设置2.5万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。有近2.8万个计划补充到县(区)级及以下直属机构。艰苦边远地区基层机关职位结合实际采取了降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛,进一步充实基层公务员队伍。为鼓励引导人才向基层一线流动,积极投身国防事业,设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵。

公共科目笔试将于12月4日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。笔试内容根据公务员应当具备的基本能

力和不同职位类别、不同层级机关特点分为3类:对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测评依法办事、公共服务等方面能力。面试内容注重反映招录机关和招考职位的工作内容、性质、特点,注意体现不同部门、不同行业的不同用人需求。专业能力测评评价紧扣履职需要,将有10个部门在笔试阶段组织专业科目笔试、50个部门在面试阶段组织专业能力测试。

国家公务员局有关负责人表示,本次招考突出政治标准,严把新录用人员政治关,将对考生政治素质的测评评价贯穿招考全过程各方面。对政治上不合格的,坚决不予录用。其中,笔试、面试把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况作为重要测评内容,重点测评习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力。

各区严抓疫情防控 确保学生安全健康

本报讯(记者 宋迪)“做好常态化疫情防控各项工作,要确保数据上报的速度和准确,做好应急情况下的人员配置和安排,加强家校沟通……”房山区教育系统10月23日召开疫情防控工作推进会,就疫情相关工作作出安排。据悉,各区教委也于近期纷纷发布致学生家长的一封信,共同筑牢校园疫情防线。

北京市疾控中心日前发布疫情防控提示,倡导学生家长及同住人员落实好各项防疫规定,保障学校和学生安全;一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等11类新冠肺炎相关症状,即使在周末假期也要第一时间报告学校,到医院发热门诊进行排查。

东城、海淀、朝阳、通州、昌平、大兴、门头沟、石景山等多区教委随即发布致学生家长的一封信或加强校园防疫管理的相关要求。多区在信中提到,师生员工不带病上班、上学,严格遵守科学规范

佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等常态化防控措施。同时,部分中小学也发布相关通知,不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所,按规定就医;学生及共同居住者近期不出京等。

东城、朝阳等区教委特别提到,希望学生家长及时了解 and 掌握学校有关安排,做好家校沟通,畅通家校联系,帮助孩子安排好学习生活;并加强亲子互动交流,关注孩子心理健康,多沟通、多鼓励,引导其更加勇敢、自信。为此,通州、大兴等区教委鼓励家长在“两点一线”的简单生活中开展丰富的家庭活动,做一餐香喷喷的饭菜,与孩子一起享受劳动的快乐;共读一本书,一起聊聊天,更多地参与到孩子的成长中,也是一种温馨的快乐。此外,海淀、门头沟等区教委提示,谨慎参加校外培训,不盲从、不攀比、不跟风,不参加各类违规培训。特别是近期,减少参加线下培训,减少人员聚集和交叉,做好个人防护。

多所高校入选教育部工程研究中心建设项目

本报讯(记者 胡梦蝶)

记者日前从部分高校获悉,中国人民大学、中央民族大学、中国地质大学(北京)、北京科技大学、北京林业大学、华中科技大学、西安交通大学、福州大学等多所高校入选2022年度教育部工程研究中心建设项目立项名单。

中国人民大学入选的“新一代智能搜索与推荐教育部工程研究中心”,主体单位为中国人民大学高瓴人工智能学院,是中国人民大学获批的第3个教育部工程研究中心。研究中心依托中国人民大学高瓴人工智能学院、信息学院、法学院的人工智能、计算机科学与技术、大数据科

学与工程、法学等优势学科,共同组建“产学研”教学科研平台,并逐步形成以可信可控的新一代智能搜索与推荐系统技术研究、系统开发、技术落地和产业推广为目标的高水平工程化人才培养基地。

中央民族大学“光子系统工程软件教育部工程研究中心”是学校获批的首个教育部工程中心。该工程中心将针对当前光子设计软件所面临的核心难点和关键科学问题,以及光信息技术领域的未来发展需求,围绕学科前沿和产业领域所亟需的高性能工业级软件设计平台构建,开展系统深入的设计研究,凝聚和培养高端专

业人才队伍,培育光子系统设计工程软件领域的战略科技力量。

依托中国地质大学(北京)建设的“地质碳储与资源低碳利用教育部工程研究中心”是学校第2个获批建设的教育部工程研究中心。中心将紧密围绕地质资源综合利用过程中碳循环基础理论研究,通过高碳排放材料减量及替代、新能源材料研发、二氧化碳转化与利用等研究,创新碳减排与碳负排关键技术。

华中科技大学获批建设的“自主智能无人系统教育部工程研究中心”,是我国瞄准“自主智能无人系统”领域的环境感知、目标识别、群体智能、智能控制与决策、集

群博弈等前沿问题,聚焦自主智能无人系统产业应用的工程中心。该工程中心的获批,将推动深海深空勘测、智能船舶、智能汽车、无人驾驶、灾害防控、污染治理等产业升级,支撑智慧城市、无人港区、无人施工、无人巡检等广泛应用。

据悉,2019年教育部印发《教育部工程研究中心建设与运行管理办法》。工程中心是高等学校科技创新体系的重要组成部分,是高等学校面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求,组织工程技术研发、促进科技成果转化、推动学科建设发展、培养集聚创新人才、开展国际合作交流的重要基地。